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РЕАЛІЗАЦІЯ ВАЖКИХ ПУСКОВИХ РЕЖИМІВ АСИНХРОННОГО ДВИГУНА ЗА
ДОПОМОГОЮ КВАЗІЧАСТОТНОГО КЕРУВАННЯ

Сучасна промисловість – це складні технологічні комплекси, основні механізми яких
оснащені двигунами змінного та постійного струму. Деякі з них характеризуються важким
режимом пуску [1] (насоси, які відкачують концентровану суміш, землесмоки, скребкові
конвеєри, тощо). Часті стопорні режими та пуск під навантаженням визначають високу
аварійність цих механізмів. При важких пусках інтенсивному зношенню піддається не тільки
електропривод (ЕП), але й сам виконавчий механізм. Прямий пуск двигуна хоча й
характеризується досить великим пусковим моментом, не може забезпечити такі ж
показники безаварійності устаткування, як і керований пуск. Сучасні ж пристрої плавного
пуску у своїй більшості не можуть створити пусковий момент, який би перевищував
номінальний більше, ніж у два рази, що може бути недостатньо для запуску механізму.
Використання перетворювача частоти (ПЧ), зважаючи на його досить велику вартість, не
завжди доцільно з точки зору економіки. Альтернативним варіантом може бути застосування
тиристорного регулятора напруги (ТРН), який буде працювати в режимі квазічастотного
керування [2].

В роботі розглянуто режим квазічастотного керування асинхронним двигуном (АД),
сутність якого полягає в тому, що живлення двигуна здійснюється чергуванням
знакозмінних імпульсів. На рис. 1 показано спосіб модуляції, при якому за час одного
низькочастотного полуперіода, кут керування тиристорами залишається незмінним.

Рисунок 1 – Модуляція при квазічастотного керуванні

За допомогою пакета MATLAB були проведені дослідження роботи системи ЕП при
квазічастотному керуванні (рис. 2) на прикладі АД МТКВ512-8, номінальною потужністю 37
кВт. Аналіз цих процесів показав, що через складність гармонійного складу струмів статора,
електромагнітний момент має знакозмінну складову, яка на низьких частотах модуляції
призводить до нерівномірності обертання валу двигуна. При цьому даний режим забезпечує
цілеспрямоване формування підвищеного електромагнітного моменту АД при малій кутовій
швидкості. Це забезпечує зрушування валу двигуна на деякий кут , що призводить до
значного зменшення моменту опору.

При використанні даної системи можливий перехід на звичайний алгоритм керування
ключами тиристорного регулятора напруги зрушування механізму та його зупинки. В такому
випадку режим квазічастотного керування служить лише для подолання великого моменту
опору в режимі важкого пуску.



Рисунок 2 – Електромагнітний момент та частота обертання АД при квазічастотному
керуванні ( 25 гц)

Рисунок 3 – Електромагнітний момент та частота обертання ротора АД при квазічастотному
керуванні (5 Гц)

На основі результатів дослідження можна зробити висновок, що режим
квазічастотного керування забезпечує достатній момент для виконання важкого пуску
технологічних механізмів ЕП з АД, а досить невелика ціна, в порівнянні з системами
керування на основі ПЧ, робить таку систему економічно вигідною. Також до переваг цього
засобу керування можна віднести легку реалізацію реверсу і, як наслідок, режиму
«розгойдування» [1]. Такий режим передбачає послідовне обертання валу двигуна у різні
сторони, що значно зменшує момент статичного опору при пуску.

До недоліків можна віднести більш складну систему реалізації алгоритму керування
ключами, ніж у звичайному ТРН.
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